
Kotnik Zorko: 

Vtisi s poučnega poto
vanja živinorejcev v 

Avstrijo. 
Omenim naj ob koncu še nekaj splošnega.; 

Kar se tiče cene živini, je v Avstriji, posebno, 
za plemensko živino, precej visoka. Cena se 
suče okrog 2.5 do 3 šilinge za kilogram. Za 
naše razmere previsoke cene. V St. Salvatorju 
je bil cenjen bik, ki še ni dosegel dve leti sta1 

rosti na 1000 šilingov, kar odgovarja naši va

luti 8000 D. Krava, za katero je bila določena; 
prva nagrada, pa kar na 24.000 Din. Seveda 
radi tega ni misliti, da bi si posamezniki p r i 
nas kupili plemensko živino itamkaj, mogoče 
bi bilo to izvedljivo le na ta način, da bi po

samezni okraji kupili potom zadrug nekaj ple: 
menskih bikov in telic. 

Povsod, kjer smo si ogledali živino, smo vi

deli le težke bike in bi bili ti za naše razmere 
neuporabljivi. Toda koj so nam pojasnili, da 
bi se tega ne bilo bati, če se bi tudi pri nas 
držali pažnje, da bi telice pripuščali šele tedaj,1 

ko bi bile že dve leti stare. Zato potem tudi bij 
ki niso pretežki. 

Glede gnojišč in gnojnih jam bi omenil, da 
tamkaj na nje ne polagajo tolike važnosti, kot 
pa pri nas. Pri nas je v tem oziru bolje ure

jeno, posebno zadnje čase, odkar daje toza

devno podporo banska uprava. 
Kar se tiče posestev, naj omenim, da so tam?" 

kaj vsa arondirana. Zato pa je tudi možno bolj 
smotreno gospodarstvo. Tudi pri nas bi se dalo 
to doseči z malo dobre volje. Koliko bi si kmet 
prihranil na času in koliko manj tožba bi bilo? 

Posebno mi je padlo v oči, da so kmetje,] 
kjub malemu odstotku y državi, precej od



ločujoč faktor. Oni so dobro organizirani. Pri 
avstrijskem kmetu sta kmečki ponos in zavest 
globoko ukoreninjena. In tega pri nas manj
ka. Naši kmetje bi že gotovo davno imeli svo
jo kmetijsko zbornico, ko bi bili vsaj polovico 
samozavestnejši in bolj ponosni. Tako pa 
vkljub 85% kmetskega prebivalstva v državi 
ne dosežejo mnogo. Omeniti pa moramo, vsaj 
po mojem lastnem opazovanju, da je tudi po
svetna inteligenca tamkaj drugače usmerjena, 
kot pa večina inteligence pri nas. Naše izobra
lenstvo naj bi videlo občevanje med inteli
genco in kmeti tamkaj, pa bilo tudi pri nas 
'drugače. Zavedajo se popolnoma, da so oni 
radi kmeta in ne kmet radi njih. Pri nas pa 
na žalost, vkljub povdarjenju demokratičnosti, 
še precejšen odstotek drugače misli. 

Trdno sem prepričan, da bo rodila ta eks
kurzija pri nas lepe uspehe. Ne samo za ude
ležence, ampak tudi za ostale živinorejce. Saj 
bodo udeleženci gotovo iskreni propagatorji za 
uvedbo čiste marijadvorske pasme, — ki je za 
spredaj omenjene okraje najbolj primerna, — 
kateri namen je ta ekskurzija tudi imela. 


